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Ata da 18ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 19 de março de 2013. 

Presidência do Senhor Deputado Adolfo Menezes ad hoc. À hora regimental, através da 

lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, 

Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Augusto 

Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, Carlos Geilson, Carlos 

Ubaldino, Coronel Gilberto Santana, Delegado Deraldo Damasceno, Euclides Fernandes, Fabrício 

Falcão, Fátima Nunes, Gaban, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, João 

Bonfim, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, 

Luiz Augusto, Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Maria Luiza Laudano, 

Mario Negromonte Júnior, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, 

Paulo Azi, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo 

Carletto, Rosemberg Pinto, Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Temóteo Brito, Tom Araújo, Uziel 

Bueno, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (58). Havendo número regimental, o Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão e comunicou o expediente despachado pela 

presidência: ofícios dos Deputados Bira Corôa e Luiz Augusto. Em seguida, o Sr. Presidente fez a 

leitura da convocação de sessão extraordinária a ser iniciada dois minutos após o término daquela, 

com o objetivo de apreciar as seguintes matérias: Mensagem nº 4.772/2012, procedente do Poder 

Executivo, que “Veta parcialmente o Projeto de Lei nº 19.648/2011” e PL nº 20.152/2013, procedente 

do Poder Executivo, que Altera a estrutura de cargos em comissão e cria a Diretoria de Terminais no 

Departamento de Infraestrutura de Transportes da Bahia - DERBA e dá outras providências”. 

PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado Marcelino Galo falou sobre a sessão especial realizada 

naquela manhã em homenagem aos cinquenta anos do Sinpro, onde foram discutidos importantes 

temas referentes a categoria dos professores. Concluindo, tratou sobre a liminar concedida 

suspendendo os efeitos da Lei de Distribuição de Royalties. O Deputado Carlos Brasileiro 

parabenizou o Deputado Marcelino Galo pela iniciativa da proposição de sessão especial em 

homenagem ao Sinpro – Bahia. Em seguida, informou a importância da ação proposta pelo Governo 

do Estado ao proporcionar a formação de consórcios que melhor estruturem a produção agrícola 

familiar e possibilitar uma maior funcionalidade dos municípios. Seguindo, disse que no dia 15/03 o 

Presidente da Codevasf esteve em Senhor do Bonfim apresentando ações de desenvolvimento para 

o semiárido, uma luta iniciada desde 1994 e só agora concretizada com o governo Jaques Wagner. 



bbd 

O Deputado Joseildo Ramos informou que no dia 21/03/2013 será realizada uma sessão especial 

para recepcionar o Projeto de Lei que irá rever a permissão de desestatização da Embasa, revogando, 

portanto, a lei que permite a privatização de tão importante patrimônio dos baianos. O Deputado 

Álvaro Gomes também tratou do anúncio feito pelo Deputado Joseildo Ramos, sobre a revogação de 

lei que permitia a privatização da Embasa. Finalizando, citou alguns prejuízos que foram alcançados 

com algumas privatizações realizadas em momentos anteriores. O Deputado Gaban disse que o 

Governo deve se preocupar em levar o provimento de água para a sua população,  como fez o 

Governo Paulo Souto que realizou a construção de diversas obras voltadas para o abastecimento. 

Seguindo, informou que o atual Governo realiza aplicação de recursos ínfimas para o combate as 

mazelas da seca, gastando, inclusive, muito mais com propaganda. O Deputado Adolfo Menezes 

discordou da fala proferida pelo Deputado Paulo Azi e salientou que o importante é a concretização 

de projetos e não qual a origem dos recursos para tais. Em seguida, falou sobre o absurdo de o 

Supremo Tribunal Federal continuar a legislar no que se refere à distribuição dos royalties do petróleo. 

O Deputado Carlos Geilson comentou sobre a audiência pública realizada em Feira de Santana para 

tratar da privatização do Hospital Geral Clériston Andrade. Finalizando, disse que o Secretário Jorge 

Solla não é afeito ao debate e o seu discurso estava repleto de inverdades. O Deputado Uziel Bueno 

falou sobre a reunião ocorrida na Comissão de Segurança Pública. Em seguida, tratou sobre as dicas 

de segurança que foram postadas no site da Secretaria de Segurança, taxando as mesmas de 

ridículas. Finalizando, voltou a ratificar a sua posição quanto a redução do recesso parlamentar. 

GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Álvaro Gomes iniciou a sua fala tratando sobre a redução do 

recesso parlamentar proposta pelo Deputado Uziel Bueno e salientou que o recesso parlamentar não 

pode ser confundido com férias, pois este período apenas ocorre a suspensão de sessões plenárias 

e reuniões de comissões. Prosseguindo, tratou sobre alguns projetos que já foram aprovados nas 

comissões e que precisam ser votados no Plenário. Concluindo, falou sobre a vinda dos Prefeitos de 

Gandú e Rodelas e do Vereador de Heliópolis ao seu gabinete para tratar de ações de 

desenvolvimento para aquelas localidades. Por fim, solicitou licença para participar do Fórum Social 

Mundial, a ser realizado na Tunísia. O orador foi aparteado pelos Deputados Paulo Rangel, Zé Neto 

e Gaban. O Sr. Presidente informou que os deputados são livres para tomarem a posição política que 

entenderem a mais coerente no que pertine a redução do recesso parlamentar. Por fim, citou o 

Deputado Uziel Bueno quanto às referências feitas em seu nome, de modo injusto, em programa 

jornalístico. Horário das Representações Partidárias, no tempo destinado ao PV, o Deputado Paulo 

Rangel disse que a tribuna é o local apropriado para o debate e ressaltou que o recesso parlamentar 

vem sendo tratado de modo nada maduro e elegante. Por fim, externou o seu entendimento de que 

o recesso parlamentar não é férias e não deve ser diminuído. O Deputado Marquinho Viana externou 

a sua posição contraria quanto a redução do recesso. Dando continuidade, informou que os prefeitos 
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devem apresentar os seus projetos para as festas juninas e aproveitava o momento para solicitar uma 

prorrogação do prazo, por se tratar de um evento que leva a geração de emprego e renda aos 

municípios, portanto, é importante que se encontre um caminho para garantir a liberação de recursos 

para a realização dos festejos. No tempo destinado ao PSB, o Deputado Pastor Sargento Isidório 

disse que é preciso se fazer uma verdadeira reflexão sobre intolerância, racismo e qualquer outro tipo 

de preconceito, pois vem presenciando alguns debates que se referem ao Deputado Federal Marco 

Feliciano que não devem ser conduzidos do modo como vem se apresentando. No Horário das 

Lideranças Partidárias, pelo tempo destinado ao PSL/PRB/PP, o Deputado Joseildo Ramos informou 

que falou com o Presidente da comissão da Seca para tratar da vinda do Secretário Rui Costa, na 

próxima semana. Prosseguindo, falou sobre a importância de articulações para alcance dos recursos 

necessários oriundos do Governo Federal. Destacou, ainda, que as ações necessárias para que se 

trate o problema de convivência com a seca estão sendo tomadas. Finalizando, falou sobre o projeto 

que definitivamente irá acabar com a sombra da privatização da Embasa, consolidando, ainda mais, 

as suas ações de abastecimento aos municípios. No tempo destinado ao PTN/PSC/PRP, o Deputado 

Uziel Bueno externou a sua emoção em ter, em apenas dois minutos, contagiado Deputados com 

tamanha ira. Disse que ficou realmente surpreso com o posicionamento do Deputado Paulo Rangel 

e se estão tão incomodados com os programas, estão ali para debater e não para sofrerem censura. 

O orador foi aparteado pelo Deputado Gaban. No tempo destinado ao PCdoB, a Deputada Kelly 

Magalhães saudou aos trabalhadores da construção civil pelo Dia de São José e ressaltou que o dia 

19 de março é uma data muito significativa para a agricultura. Prosseguindo, lamentou a decisão da 

Ministra Carmen Lúcia, que concedeu liminar suspendendo a Lei dos Royalties. O Deputado Fabrício 

Falcão parabenizou o governador Jaques Wagner por todas as ações em benefício da Bahia. Dando 

prosseguimento, também taxou de absurda a decisão proferida pela Ministra Carmen Lúcia, que 

suspendeu a distribuição dos royalties do petróleo. Finalizando, falou sobre a necessidade de se 

manter o respeito ao Parlamento. No tempo destinado ao PR/PSDB, o Deputado Luciano Simões 

tratou sobre a situação do abastecimento de água no Município de Vitória da Conquista e disse que 

não vê qualquer ação do Governo para sanar a situação. A Deputada Graça Pimenta tratou sobre o 

PL nº 20.178/2013, que “Torna obrigatório que estabelecimentos comerciais tipo shopping center, 

com mais de 100 (cem) lojas, coloquem à disposição dos clientes, serviços de pronto socorro médico, 

e determina outras providências”. No tempo destinado ao PSD, o Deputado Bira Corôa falou sobre o 

seminário promovido pela Sepromi, tratando sobre o combate ao racismo e a intolerância religiosa. 

Em seguida, destacou a importância do dia 21/03/1960, reconhecido como o dia de luta pela 

eliminação e discriminação racial e citou fatos referentes a intolerância ocorridos na Bahia. 

Finalizando, disse que o Deputado eleito tem o direito de se pronunciar, mas deve fazê-lo com 

responsabilidade. No tempo destinado ao DEM, o Deputado Bruno Reis falou sobre a redução do 
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recesso parlamentar e disse que é preciso que a base do Governo se posicione de modo claro sobre 

o tema. O Deputado Gaban voltou a cobrar o envio da mensagem tratando sobre o aumento dos 

servidores do Estado e deixou registrada a sua indignação quanto ao silêncio dos sindicatos até 

aquele momento. No tempo destinado ao PT, o Deputado Luiz Augusto tratou sobre o longo período 

de estiagem enfrentado pelo Nordeste e a falta de uma política agrícola voltada para o enfrentamento 

daquela situação de estiagem prolongada. Salientou que a região que enfrenta a seca pode chegar a 

uma quebradeira total, já que a produção das lavouras e de animais para abate e produção de leite 

estão em um estágio crítico e os produtores não terão como se manter e suportar os seus custos. O 

Deputado Zé Raimundo disse que o Deputado Luciano Simões algumas vezes se perde com o 

contexto do seu discurso e a realidade. Prosseguindo, informou que a Presidente Dilma Rousseff já 

encaminhou recursos para a concretização de adutora que ira suprir o abastecimento de água em 

regiões da Bahia. Concluindo, falou sobre a mensagem tratando do reajuste dos servidores do Estado, 

questionando se os municípios de Feira de Santana e Salvador já haviam apresentado as suas 

propostas de rejuste para o funcionalismo. Constatada a falta de quorum regimental através da 

solicitação do Deputado Carlos Brasileiro, o Sr. Presidente relembrou a todos a existência de 

convocação de uma sessão extraordinária ao final daquela e declarou encerrada a Sessão, à qual 

deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Elmar Nascimento, José de Arimatéia, Maria 

Luiza Barradas, Sandro Régis e Vando (05). 

           PRESIDENTE -  

         1º SECRETÁRIO -  
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